



## 我家的“新成员”

锡师附小阳光校区六(2)班  
锡报小记者 周子润

从小我就很喜欢各种宠物,但妈妈说,如果不能给宠物提供舒适的条件,就不能养。我过生日时,妈妈给我买了一个专业的水族箱和一条活泼可爱的小锦鲤。我高兴得嘴都合不拢了,围着水族箱转来转去,怎么也看不够。

锦鲤长得十分可爱。水汪汪的大眼睛,圆圆的嘴巴,小巧灵活的身躯。鳍是白色的,尾鳍最引人注目,像一把小扇子。它穿着橙白相间的彩衣,像一个名模时刻在向大家展示它漂亮而华丽的服装,优雅而高贵。它呼吸和进食时,嘴巴如小喇叭似的一张一合,利用吸力将食物送入可爱的小嘴里。一看到它的模样,我的心情就会轻松愉快起来。

它给我带来了乐趣,跟我还有一段非常珍贵的回忆!记得刚买来那几天,它十分怕我,只要打开水族箱的盖子,就会惊恐地撞来撞去。我平时尽量小心翼翼地呵护它,直到八月底的一天,它竟然自己把头伸出了水面!我十分高兴,一点一点地丢下饲料,一直看着它那可爱的小圆嘴吃完饲料。吃完后,它又看了看我,张了两下小嘴,又用尾巴拍了拍水,像在对它感谢呢!这时,我突然明白了:不管是人与人还是人与动物之间,都需要真诚的信赖。

锦鲤是我的宠物,更是我的好朋友。它已经和我朝夕相处两个半月了,我非常喜欢我家的这个新成员!  
(指导老师 董群)

## 游园乐

锡师附小阳光校区五(5)班  
锡报小记者 钱冠文

“孩子们,我们马上要出发喽!”听见爸爸的呼唤声时,我兴奋极了,一骨碌地爬起来。原来我们今天要去迪士尼乐园玩!

一入园,我们就来到了“七个小矮人过山车”项目。当我坐在过山车上时,我感觉自己紧张得心脏都快从嗓子眼里蹦出来了。“滴、滴、滴”启动铃声响起,过山车缓慢行驶起来。一开始,过山车行驶得平稳而缓慢,直到过了最高点,开始迅速向下滑。风在耳边呼呼地吹着,同伴一阵接一阵的尖叫声动人心魄。我也放开了嗓子,尖叫起来:“啊——”我将内心的紧张与欢乐全部通过呼喊倾泻了出去,实在是太刺激,太快乐了!

没过十几秒,我慢慢习惯了这种失重感,便尝试着睁开眼睛。蓝天白云从眼前掠过,天空一碧如洗,形状各异的白云像一朵朵柔软的棉花,仿佛伸手就能触摸到。此时的我,就像一只自由的鸟儿遨游在天空中,酣畅淋漓,大快人心!

这次游园之行带给我无尽的欢乐与美好的回忆。我永远不会忘记这次奇妙美好的旅行。  
(指导老师 胡燕)

## 张公洞漂流记

锡师附小阳光校区四(7)班 锡报小记者 陈楷元

说起张公洞,在无锡可是无人不知,无人不晓。相传汉代张道陵曾在此修道,唐代张果老也在此隐居,所以称张公洞。8月底,爸爸带着我慕名而来。

早就听闻张公洞漂流是江苏第一漂,它自上而下有1500米,我兴奋地想一定很好玩!于是我跟爸爸直奔漂流点,跳上了皮筏艇,各执一副船桨,开启了刺激的漂流之旅。我坐船头,爸爸在船尾,我们喊着拍子一齐朝着洞口划去,不一会儿豁然开朗。我们顺着

水流时而在林间飞速穿梭,时而在山涧激流而下,水花四溅,惊险连连,又紧张又兴奋!

爸爸带着我打卡附近的农家菜,喷香的野葱炒蛋,碧绿的南瓜藤,鲜掉眉毛的本鸡汤,甜到心里的乌米饭……最让我念念不忘的是冰镇百合,玛瑙似的红枣嵌在白玉似的百合里,伴着冰冰甜甜的糖水,跟这个夏天真是绝配!

有美景,有美食,这样的漂流之旅欢乐多多!  
(指导老师 许霞)

## 快乐,就是一种感觉

锡师附小阳光校区四(4)班 锡报小记者 诸葛奕澄

今年再次去景德镇写生,正是七月中旬。我们到达的村落,名为浮梁县曹村,与三年前我去的三宝村有不少距离。相比较而言,曹村未经开发,更能感受到农村和山野的质朴:白日蝉鸣不绝,蓝天白云,夜晚蛙声阵阵,星空点点。与江南的闷热不同,景德镇的热只在烈日下,一到树荫下就能凉快不少,等太阳落山后,凉风习习,摇一把蒲扇就足够抵抗余热,赶走蚊虫。

我们住所的南面是一大片水稻田,望去满目新绿,据说这片稻田另有妙用。两天后,稻田的妙用终于揭晓了!原来,我们可以在

里面捉鱼。这个傍晚,我们成了一群泥孩子,光着脚丫在水稻田里蹚水。为了捉鱼,我们在浅水里扑棱,鱼儿还不少,个头也不小。夜幕降临,笑声渐歇,两个小时后,我们终于拎着满满的水桶回到住处。

我的快乐,在于能心无旁骛地发呆,能肆无忌惮地大笑;在于鼻尖上的一个泥点、画布上的一笔惊艳、叶片上的一只小虫、溪水的一颗漂亮鹅卵石……我想,真正的快乐,是这些带给我的感觉,只有用心体会,才能真正感知,余韵流长。  
(指导老师 吴颖)

## 校园里的那些事儿

锡师附小阳光校区四(6)班 锡报小记者 许媛婷

“严家池畔,文昌宫旁,巍峨我校门墙……”每当这首校歌在我耳边回响时,我就情不自禁地想起了我那美丽的校园。

校园的春天一切都显得那么生机勃勃,花坛里露出了可爱的小脑袋;夏天热闹非凡,操场上留下了同学们的呼喊声和汗水;到了秋天,丹桂飘香,天高云淡,这个季节,同学们都不太愿意出来,只想在教室里“抱团取暖”;冬天,校园的一切事物都进入了休眠状态,盖上“棉被”沉沉地睡了,只有一堆“团子”在教室里学习、活动……

我们的学校不但风景美,而且趣事也很多,我就来说说我们班。

每次课间,同学们有的争先恐后地出了教室,忙着给好朋友展示自己发明的东西或游戏,有的则在位置上谈天说地,还有的在安静地写作业。最有趣的还是玩游戏的时候,只见男孩子手摆出握枪的姿势,嘴里还发出一些稀奇古怪的声音;另一群男孩子在逃跑,他们上蹿下跳,像猴子一样灵活。我们在这里快乐地学习与成长,我感到温馨、幸福。

我爱我的班级,我爱我的学校!

(指导老师 王逸)

## 周末乐

锡师附小阳光校区五(6)班 锡报小记者 华一鸣

家,一个多么温暖的字眼,它是避风港。爸妈平时工作很忙碌,所以我最期待星期六,爸爸会迫不及待地跑去超市采购,左一袋,右一袋地提回来。妈妈借此机会在厨房里大显身手,我就当妈妈的小助手帮忙做杂活。经过大家的齐心协力,没过多久,桌上就摆满了菜,老爸一说开饭,我便狼吞虎咽地吃起来,一旁的爸妈笑得合不拢嘴。

稍作休息后,就到了我最喜欢的“家庭羽毛球赛”时间。这次,妈妈让我先发球,我想

晃摆一下,就把球往上一扔,想打个高球,可我自己没反应过来,第一下没有打到,就在球快要落地时,我脑子一转,眼疾手快,把球拍往下捞,“海底捞月”,将球用力往上一挑,球轻盈地飞向高空。耶!我心中窃喜,我竟然把球“救”活了,妈妈看我这滑稽的样子不由地笑弯了腰,她还表扬了我:“不错!”我听了,心里乐开了花。

每个周末我们都在欢声笑语中度过,真喜欢过周末!在我看来,家就是产生欢乐的地方,我爱爸爸妈妈,我爱我的小家。  
(指导老师 王玥)

## 儿时的味道

锡师附小阳光校区五(7)班 锡报小记者 周禹萌

提起苏州的鸡头米,我的心里总是泛起一丝思念。“最是江南秋八月,鸡头米赛珍珠圆!”鸡头米又上市了,我不得不再想念儿时

在苏州的光景。“卖鸡头米啦,又香又甜的桂花鸡头米啊!”苏州老街上、同里湖畔、周庄小河边,随处可见卖桂花鸡头米的老婆婆。那时的我最喜欢和姐姐在老街上点上一碗“桂花鸡头米”,坐在小桌子上,似懂非懂地听着评弹。那“桂花鸡头米”还没端上桌子,老远的一股香味扑鼻而来,直往我的鼻子里钻,让人垂涎三尺。拿到手,我三下五除二就把它干了个

精光,这鸡头米真是太Q弹了。

那时的鸡头米都是手工剥出来的,每到鸡头米上市,就可以看到那些剥鸡头米的工人坐在小椅子上,左手拿着鸡头米,右手套着指甲套,只见他们先把最外面那层壳给剥开了,然后把里面的那层皮用指甲套轻轻一划,一颗鸡头米就被壳而出了,忙到傍晚,那些工人都流下了豆大的汗珠,可真是太辛苦了!

来到无锡后,虽然在网可以买到鸡头米,可是我们做出的“桂花鸡头米”再也没有那时的味道了。我多么希望能再吃上一碗老婆亲手做的“桂花鸡头米”!  
(指导老师 王磊)



## 骑车乐

锡师附小阳光校区五(2)班  
锡报小记者 张俊熙

两三岁时,我有了第一辆自行车,骑着带有辅助轮的小车在小区里“巡视地形”,我慢悠悠地踩着脚踏,东看看,西望望,就盼着能遇上个熟人,再夸上几句:“哎呀,这小姑娘骑车真有趣。”每当那时,我心里别提有多得意了!

后来,我长高了,腿长了,四轮车换成了两轮车。新自行车到家的那天,我别提多高兴了,拉着妈妈就去试骑。没想到屁股还没坐稳,我就结结实实地摔了跤。上车,摔倒;再上车,再摔倒。经过了N次的不懈努力,我总算是爬上了自行车:“嘿,原来也没那么难嘛!”然而,得意不出三秒,我又摔了。“狗啃泥”式,“四脚朝天”式,“屁股着陆”式,我骑车倒地的造型百出,学车的劲头却丝毫没有消退,甚至连做梦都在飞速骑车……经过几天的努力,我终于驯服了这匹“小野马”,当我七扭八拐地骑着车子“蛇形”行驶时,我竟兴奋得泛出了泪花……当微风轻拂过我的头发,像是心儿在歌唱,那种感觉太奇妙了!  
(指导老师 李真)

## 快乐的童年

锡师附小阳光校区六(6)班  
锡报小记者 王泽源

童年,是一朵花,带给我们无边的美丽;童年,是一艘船,带我们度过大海;童年,是一罐蜜,带给我们无边的甜蜜。

记得有一天,爸爸在午睡。我和邻居家的妹妹拿出一盒水彩笔,蹑手蹑脚地走到他身旁。我先用黑色彩笔在爸爸脸上画了几根胡子,这下爸爸成了“猫人”了。妹妹用红色的彩笔小心地给爸爸涂嘴唇,一个大嘴巴涂得绯红,我们笑得直不起腰来。这时,爸爸忽然咳嗽了一声,把我们吓得个半死。还好,只是虚惊一场。爸爸咳嗽过后又安然入睡了。我和妹妹继续工作,又给爸爸涂了鼻子、眉毛,还用许多彩色画笔在爸爸脸上画了小猪、可爱的小猫等。

我们俩双手叉腰,正在得意洋洋地欣赏“活人脸部秀”,忽然我听见门外传来钥匙开门的声音。我和妹妹以最快的速度收拾好彩笔跑回了我的房间关上门。在门缝里我们偷看妈妈的脸部变化,只见她先是一愣,随后发出一声尖叫,爸爸被叫声惊醒了。只见妈妈用颤抖的声音说:“你怎么变成这样了?”我和妹妹终于忍不住笑着从房间里跑了出来。妈妈拿了面镜子给没搞清楚是怎么回事的爸爸。爸爸一看,刚要发火,但他再看看自己的“芳容”,也笑了。  
(指导老师 朱小雨)